Tisztelt Képviselő Úr!

A Házszabály 91. §-a alapján a K/974.számon hozzám benyújtott, „Mi lesz a vízitársulatok jövője?” című kérdésére a következő választ adom.

A vízitársulatok a földtulajdonosok, a földhasználók, más érdekeltek, önkormányzatok demokratikusan létrehozott közösségei, 200 éve az érdekeltek többségi akaratából jönnek létre.

Az állam a törvényi szabályozással segíti megalakulásukat, működésüket, a helyi közösségek által, a közös feladataikra megalakított szervezeteik működési és finanszírozási rendjét, feltételeit határozza meg.

A vízitársulatokat tehát nem az állam, hanem az érdekeltek hozzák létre, működésüket és tevékenységüket maguk határozzák meg és ellenőrzik. Közfeladatokat látnak el, a közösség megbízásából.

A 2010. január 2-án hatályba lépett, a vízitársulatokról szóló 2009. évi CXLIV. törvény szerint társulati közfeladatnak számít a társulat tagjainak érdekeit szolgáló vízgazdálkodási tevékenység, a forgalomképes állami tulajdonban lévő vizek és vízilétesítményekkel összefüggő feladatok ellátása.

E törvény szabályozza a vízitársulatok szakmai feladatait, amelyben – többek között – szerepel a vízrendezés, vagyis a káros többletvizek rendezett elvezetésének, visszatartásának biztosítása, és a vízkárelhárítás, így a belvízkárok és a helyi vízkárok elhárítása, mérséklése.

A vizitársulati közfeladatok ellátásának szakmai felügyeletét a területileg illetékes mezőgazdasági igazgatási szerv látja el. A közfeladat ellátásához így hiányzó forrás biztosításáról a 2011. évi költségvetésben kell gondoskodni.

A korábbi szabályozás anomáliájának volt tekinthető, hogy jogegyenlőséget sértő módon, volt, akinek kellett fizetnie hozzájárulást, míg másoknak nem: hiszen a mezőgazdasági földterületek művelését biztosító csatornahálózat hol állami, hol önkormányzati, hol pedig társulati tulajdonban volt.
Így hiába van Magyarországon széles körben kiépített csatornarendszer, és azt működtető vízgazdálkodási társulati rendszer, az a tapasztalatok szerint nem tudta megfelelően ellátni feladatait. Egyértelmű tehát, hogy ezen szabályozáson változtatni kellett.

A Vidékfejlesztési Minisztérium tisztában van a helyi közfeladatokkal, és azok gazdasági hatásával, továbbra is nélkülözhetetlennek tartja a vízitársulatok által ellátott közfeladatokat, ugyanakkor a vízgazdálkodásról szóló új, átfogó szabályozás készül, az ezzel kapcsolatos feladatok egységes állami irányítás alá kerülnek.

Képviselői munkájához további sok sikert kívánva megköszönöm, hogy érdeklődésével is segíti a munkánkat!
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